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A magyar iskola.
Dr Berzeviczy Albert kultuszmi 

niszter beterjesztette a képviselöház- 
ban a népoktatási törvényjavaslatot, 
mely előzetesen a legszélesebb körű 
nyilvánosság előtt tárgyaltatott le. Mos­
tani alakjában kész, határozott, nagy 
célokat kitűző s igy hatásában nagy 
horderejű alkotás, mely hivatva van 
magyarra tenni a magyar iskolát.

Valóban a magyar kultúra fejlő­
désére fontosabb kérdéseket reg idő 
nem tárgyalt a magyar képviselőház. 
Hatalmas nagy perspektívák nyílnak 
meg szeműnk előtt, olvasván e tör 
ven) javaslatot, melynek célzatait sza­
batos rövidséggel, de kellő határozott­
sággal fejti ki a hozzáfűzött beható 
indokolás.

A magyar iskola íme magyarrá 
lesz s meg vannak adva a kellő ga­
ranciák arra, hogy azza lehessen. Vi­
szonyaink e szempontból megdöbben­
tően szomorúak. A magyar anyanyelvű 
lakosság 83*2 százaléka nem ért, nem 
beszel magyarul. Itt tehat sürgős es 
gyökeres segitesre van szükség. A 
miniszter törvényjavaslatában kimondja, 
hogy ha a nem magyar tannyelvű 
elemi népiskolában a beiratkozott nö­
vendékek összes létszámának legalább 
20 százaléka magyar anyanyelvű, vagy 
ha az összes növendékek között leg­

alább 20 magyar anyanyelvű van, ama- 
gyar nyelv is mint tannyelv használandó 

Most 3343 olyan népiskolánk van, 
amelyek kizárólag nemzetisegű tan­
nyelvnek, ahol a magyar gyermekeket 
nem tanitjak magyarul, A törvény­
javaslat tehát a magyar tannyelvet 
ilyen esetekben párhuzamossá teszi s 
ezáltal úgy a magyar, mint a más 
anyanyelvű gyermekeknek a magyar 
nyelv megtanulását megkönnyíti. Be­
tetőzi ezt az intézkedést az a rendel 
kezes, hogy az ismétlő tanfolyamokon, 
tehat a fejlettebb 13 —15 eves élet­
korban, a tanítás nyelvet az egész 
vonalon kizárólag magyarra teszi.

A javaslat egyszersmind nagy 
haladást jelent a községi é-s felekezeti 
tanítok javadalmazásának kérdésében 
is. A leghevesebb viták természetesen 
e kérdés körűi folytak. A segédtanítói 

1 minőse^ egészén mellőztetett, csak a 
j tanítójelölt ösztöndíjáról van szó s ez 
i évi 600 koronában állapíttatott meg. 

De szakvizsgája letetele után tanító 
nak nevezhető ki s az elemi iskolák­
hoz csakis rendes tanítói állások rend- 
szercsithetők, osztályok vezetését tehat 

• tanítójelöltekre nem lehet bízni.
A rendes községi vagy felekezeti 

tanító fizetőse minimum 800 korona, 
tisztes lakas es fizetés kiegészítő részét 

í alkotó iskolai ingatlan haszonelvezete, 
melyet ar javaslat szinten pontosan 
meghataoz.

Ehhez járul, hogy az iskolai fő­
hatóság kivanatara az allam 1000 ko­
ronáig is nyújthat íizeteskiegészitesre 
államsegélyt, s a tanítónak nem öt, 
hanem hal korpótlek biztosittatik. A 
maximális javadalmazás, a mellekjöve- 
delmeken kivűl 1400, illetve 1600 
korona, mely a nyugdíjba is beszámít* 
tátik, még pedig 30 évi szolgálat után. 
A kezdőfizetés ilyképp az állami taní­
tókkal — ott, hol a felajánlott állam­
segély teljes mértekben igénybe véte­
tik — teljesen egyenlő lesz.

Ez a fizetesrendezes 7,577.509 
korona állami hozzájárulást jelent. Ha 
a miniszter a tanítók kívánságait teljes 
mértekben kielégíthette volna, akkor 
23,855.600 koronára lett volna szük­
ség. Világos tehát, hogy itt nemcsak 
pénzügyileg kivihetetlen, de méltányo­
sán nem is követelhető kívánságokról 
van szó.

A törvényjavaslat intézkedik a 
fegyelmi vétségek megtorlásáról, a 
magyar nyelv tanításában tapasztalt 
ered meny telenség eseten követendő 
eljárásról, a tanítói esküről s kimondja, 
hogy a tanítónő vagy kisdedovónö 
más helyre férjhez meg), állásáról le- 
mondottnak tekintendő. Mert ilyen 
esetekben valósaggal megostromoltak 
a kormányt az érdekeiknek megfelelő 
áthelyezésekkel, amelyek pedig csak 
ritkább esetben fedig az iskola érdeket.

A tanítóképzés- es kepesitesről

TÁRCA. -ege

Rendőri hír.
— Irta Szántó Kálmán. —

(Folyt, es vege.)

— Már nem ! — felelt a leány s ott 
hagyta.

Maga is igy akarta s tudta is mar 
•gy idő óta, mégis lelkiismereti furdalá- 
sokal is érzett miatta. Elfordították a fe­
jőket, ha találkoztak s most már csak 
éppen hogy köszönést váltottak. A leány 
néma megvetéssel sújtotta Gerébet, ez 
pedig elsietett mellette, szinte bűnös tu 
datban. Mégis egy este felé, a mikor Dalil- 
bergnet egyedül látta a Váci utcán, Gereb 
valami ellenáll hatat lan ösztöntől űzve, 
felnézett a leányhoz. Nagyon rosszkor ér­
kezett. Az előszoba ajtajat nyitva találta, 
a lakás viiágitatlan \olt, az alkonyat 
szürke, komor árnyékai kavarogtak a lio 
mályos bútorok között ; lépteit elnyelte a 
padozat vastag szón)ege; a cselédség,— 
úgy látszik — szanaszéjjel a háboritlan 
időben a maga mulatsága után járt, Na 
KVon is rosszkor jött. Katira valami exe- 
kuciót hajtott végre a Dahlberg kamaszon. 
A leánynak barna piros arca halott haló- 
vany volt, kárbunkulus két szeme villo 
KF°tt h sötétben, olthonkájának dereka, 
nnntha vadállat karmaitól, megszaggatva. 
f somos ujjai nyakon szorítva a vézna 

kölyköt, egyenes karral a faihoz szoritot 
iák. úgy, hogy a fin kékült zőldült a foj­
togass alatt. Tan oH is maiad, ha Gereb 
beíéptére a leány hirtelen el nem ereszti; 
akkor aztán sietett is szótlanul tovább 
állási. A leány pedig, mintha gyilkos­
ságon kapták volna, leboesálotta két 
karját, elcsüggedve, mint a kit az erőki­
fejtés halálosan kiméi itett. Meghajtotta 
fejét s lesütött szemeiből halk könnyek 
kezdtek aláperegni.

— Katica!
A leány könnyein keresztül ráemelte 

tekintetet, s mintha mondani akart volna 
valamit ; de hát mit mondott volna, amit 
most mar a fiatal ember magától is nem 
tudott. Csak nézett rá, hogy hirtelen öle­
léssel magához szorítsa a csoda edes főt, 
de megint csak megfékezte magát s be­
érte, hogy végig végig simogatta a meg­
zilált hajfürtöket : Szegény, szegény 
Katica.

Ezentúl ismét megenyhült a viszony 
köztük. Nem sokkal többet beszéltek 
ezentúl se, de a leány mélyen szomorú, 
fáradt tekintete, mely a fiatal ember értő 
együttérző pillantásával találkozott, mégis 
valami egyetértést hozott köztük létre.

A télen át Dahlbergné egy nagyobb 
szerű táncestéi) t is adott. Egész reggelig 
táncoltak, Katica szenvedélyesen, esze 
veszetten, kivágott ruhájában bóditó szé­
pen ; Geréb is hévvel, neki tüzesedve. A 
hajnali bágyadtság kezdett erőt venni a 
vendégeken, a tánc izgalmát követő in­
gerektől kéjt s kimerültség; lassúnk int 

már szállingóztak is. midőn Geréb és Ka­
tica egjik elhagyott teremben találkoztak. 
A fiatal ember a szép asszony csukott 
ajtajú szobájából lépett kis a leányegye* 
nesen utjai állta. Mindkettőjükön meg­
látszott az átvirrasztott ej laza, a szemük 
egett, a muzsika szilaj üteme lüktetett 
ereikben.

— Tudja-e, kezdte a leány, elhatá­
roztam : színésznő h szék !

— Színésznő? nem is tudtam, hogy 
van hozza tehetsege.

— ilu se ♦udom, de mindegy; most 
már határoztam.

— Akkor hat nem is tanácsért for­
dul hoz ám?

— Nem. csak tudtára akartam adni. 
A regi gyűlölködő, megvető pillan­

tást lövellt ki ismét a leány szeméből. 
Geréb is összevonta szemöldökeit s meg­
próbált ironikus lenni.

— S szabad azt is tudnom, hol kezdi 
pályáját ?

— De igen, az Opera énekkarában.
— l g) ? a kezdőket ott sem hono­

rálják valami dúsan.
— Tudom, de az öreg Csontváry 

gróf megígérte, hogy egyengeti majd az 
utamat s merész kihívón szembe nézett 
a fiatal emberrel.

Ez elvörösödött, mintha minden vére 
egyszerre a fejébe szökött volna, l’gy 
érezte, mintha a leány arcul akarta volna 
ütni a szavaival. De meggyőzte magát s 
cinikus akart lenni ő is.
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szóló részben erósen hangsúlyozva 
vannak a magyar nyelv jogai, amikor 
kimondja, hogy a nem magyar nyelvű 
képzőkben a magyar nyelv, irodalom, 
történet, földrajz es alkotmánytan ma­
gyarul tanítandó, meg pedig olyan 
heti óraszámmal, mint az állami kép 
zökben. A tanitókepesitó szakvizsgála­
tot kivétel nélkül magyar nyelven kell 
letenni.

Nagy fontosságú intézkedéseket 
tataiunk a javaslatban a tanítók képe­
sítéséről, amikor a tanítói oklevél ki­
adását es a végleges alkalmazásra 
való jogosultságot d/Ziwz 
sag előtt kiallandó képesíti szakvizsga- 
lathoz köti. Mert az állam csakis ily- 
kepp nyerhet teljes biztosíték arra, 
hogy a kultúra művelésére alkalmas 
tanítói vannak. Viszonyaink közt ennek 
különös fontossága van, hiszen meg 
mindig 1597 magyarul nem tudó taní­
tónk van alkalmazva s ezek miatt 1340 
iskolában a magyar nyelv egyáltalán 
nem taníttatott.

Az állami felügyelet pontos meg­
határozása mellett a tanítóképzők pe 
dagogiai ellenőrzését pedig iskolaláto­
gatókra, első sorban a közoktatásügyi 
tanács tagjaira ezentúl nagyobb mér­
tékben fogja a miniszter rabizni.

Magat a tanfelügyeletet pedig a 
javaslat szakvizsgálathoz köti, melyet j 
különben egesz Európában reg behoz 
tak es mindenütt fényesén bevált. E 
szakvizsgalat szervezetet a miniszter 
rendeleti utón fogja megállapítani.

E nagy fontosságú intézkedéseken 
kívül van a javaslatnak egy uj, külö­
nös figyelmet érdemlő rendelkezése is, 
olyan, melyet kétségkívül általános » 
lelkesedéssel fognak fognak fogadni. ! 
A javaslat ugyanis súlyt fektet arra, 
hogy népoktatásunk egesz szervezete 
a honvedelem szempontjából is ered- : 
menyesen felhasznaltassek s i -v sza- i

— Ha már közölte velem, Katica, 
előbb is tehette volna. Azt a segítséget 
amit a gróf megígért, én is megadtam 
volna, talán még jobban. Meg most se 
lenne késő, ha akarná.

A leánynak szikrázott a szeme s 
összeszoritott fogain keresztül vágta visz- 
sza: — De nem akarom!

— Pedig éppen maga mondta egy­
kor, hogy ha választania lehet fiatal es 
öreg Között, inkább a fiatalt választja.

— Erényhősökül igen, de— hitvány 
Ságokra már csak inkább az öregeket...

Aznap este Geréb nagyon korán 
igyekezett haza felé. Keveset aludt előtte 
való éjszaka s ki volt merülve. Mikor a 
kapu alatt befordult, úgy tetszett neki, 
mintha valami ismerős nő-alak surrant 
volna el mellette. Mar vetkőzni kezdett s 
egyszerre csöngetést hall. Garcon lakásá 
bán nem állott éjjel szolga rendelkezéséle 
s maga ment kinyitni. Katica esett be az 
ajtón. Hosszú, bolyhos köpeny volt rajta, 
mely valamikor szintén a szép Dahlbergné 
vállait takarta. Amint lehullott róla, ott 
állt Geréb előtt összeborzolt hajjal, mez­
telen karokkal, kivágott báli derékban, 
ahogy hajnalban megváltak. Bal karjával 
eltakarta két szemét, a másik aláesüggedt, 
• tűrte, hogy a fiatal ember föllobbanó 
szenvcdéiylyel karjai közé szorítsa s égető 
tüzes csókkal hintse teli a szemét, az aj 
kát, a vállát, ahol érte,

— Mindenkeppen el kellett kárhoz- 
nőm, suttogta utóbb, vagy a kedves né- 

bályozza a védkepesseg emelésére 
szükséges rendelkezéseket is s gondos­
kodik arról, hogy a tanítói kar a 
honvedelem fejlesztesenek nagy mun­
kájában az eddiginél intenzivebb mó­
don közreműködhessek.

E végből a népiskola tantárgyai 
köze felveszi a testgyakorlást, tekin­
tettel a katonai gyakorlatokra, hogy 
a fiatalság már zsenge ifjúkorban 
mintegy játszva szokjék hozza azon 
legelemibb katonai gyakorlatokhoz, 
melyeket eddig csak mint serdülő ifjú 
tanult megismerni, különben is e gya­
korlatok a test egyenletes kifejleszté­
sére a legalkalmasabbak.

Az ismétlő-tanfolyam okon föl) tat 
tátik a katonai gyakorlatok tanítása, 
főképp a céllövészetnek a nép szele­
sebb rétegeiben való meghonosítására 
való tekintettel s e cél eleresere a 
honvédség közreműködését is igénybe 
lógjak venni. Katonai neveléssel egyéb 
kent mar Anglia, Svájc, Franciaor 
szag, főképp Olaszország is intenzive 
foglalkozik.

Az uj törvényjavaslatnak ime a 
főbb rendelkezései. Mind arra van hi 
vatva, hogy átalakítsák a jövendő 
magyar iskolát s erős, egészséges, 
hazafiasán érző magyar honpolgáro­
kat adjon a hazának.

I)r Berzeviczy Albert javaslata — 
e kerek es kialakult formájában — s 
metéljük, egyike a legfontosabb kul­
túrpolitikai alkotásoknak.

Világ folyása.
A habom U ibb csatára készül­

nek a harctéren. Addig pihenőt tart a két 
ádáz ellenség, rövid, nehány percnyi pi­
henőt, amelyre mindkét oldalon nugy szük­
ség v;in. Halálra fara tak a rettentő küz 
d leniben az orosz japán hadak mégsem 
akarjak elereszteni egyaránt, — ott ma 
rúdnak a harcmezöu, ameddig uj erőre 

nem áltál, aki kamasz fiat rám uszította, 
vagy a gróf által, aki kábító Ígéretekkel 
akart a poklomból megváltani Inkább ál­
talad akartam hat vlkarhozni 1 . . .

♦

Éidekt sségi s tálán művészeti szem­
pontból is hirtelen el kéne hogy messem 
elbeszélésem ..fonalát*, de meg kell még 
magyaráznom, hogy miképp került a rend­
őri hir e történet élére. Másnap reggel 
hiába várták a főnök urat az irodába. 
Minthogy egész délig hiába csöngettek 
nála, ebéd után rendőri közbenjárással rá 
törték az ajtót. Geréb László, mintha 
csöndesen aludnék, szépén levetkőzve, ál- 
lig betakarva, megfojtva feküdt az agy­
ban. A benyíló szoba pamlagán, pompás 
kivágott báli ruhában, szépen elsimított 
hajjal egy halott Icáin feküdt. Torkába 
iszonyatos erővel egy vadászkés volt 
döfve; a döfés föltétlenül nyomban halá­
los volt, a kés markolatig a sebben ma­
radt, egy csöpp vér nem hullott ki utána. 
Ott feküdi omlo uszálylyal, félrehajtott 
fejjel, vértelen sápadt arccal, mintha csak 
aludnék.

Hogy e tény álladók és a fentiek kö 
zött a lélektani összefüggést valaki meg 
fogja-e találni, nem tudom ; de hogy 
valósággal történt, ahogy elmondtam, azt 
hit alatt vallom.

kapnak a katonák, de nem tagit egyik 
smi. Az oroszok erősítéseket is kaptak 
Karbinból s hogy a túlsúly és pihent erő 
nem o az ö javukra dönti el a végső küz­
delmet, — ki tudja?

*♦ Uj világkiállítás Páriában. A „Fi­
garo* szerint Páriában a kormánykörök 
uj világkiállítás eszméjével foglalkoznak, 
melyet 1920 bán tartanának. Ez a világ­
kiállítás nem annyira az 1900 iki világ­
kiállításnak az ismétlése, mint inkább 
annak a ragyogóan fényes megünneplése 
lenne, hogy a harmadik köztársaság ötven 
éve áll fenn. Tudniillik 1920-ban lesz 50 
éves, ha addig valami változás nem lesz 
a kormányformában.

Hírek az országból.
= Hitelbiztosítás. Régi terve a ma­

gyar közgazdasági világnak egy hitel­
biztosító intézet létesítése. Írtak és beszél­
tek sokat ez ügyben, de mindezideig 
eredmény nélkül, mert a hitelbiztosításból 
még a mai nap sincs semmi. Most azon­
ban úgy látszik, külföldi tőkések komo­
lyan kezdenek foglalkozni e kérdéssel, s 
ha lehetséges, nyélbe is ütik az intéz­
ményt. Egy angol biztosító társaság s egy 
angol bankcég kiküldöttje időzik ugyanis 
most Budapesten, akik az ország hitel­
viszonyait, valamint az ezeket érintő jogi 
állapotokat tanulmányozzák. Ezt azért 
teszik, hogy kedvező vélemény esetén egy 
Angliában működő hitelbiztosítási intéze­
tet Magyarorhzáu’ba telepítsenek. Angliá­
ban és Németországban már régebb idő 
óta működnek ilyen biztositó társasagok, 
melyek elvállaljak a biztosítást az adó­
soknál szenvedhető veszteségek ellen. Ha 
tehát valaki ilyen intézetnél biztosítja 
magat adósai ellen, úgy az esetben, ha 
az adós megbukik vagy fizetésképtelenné 
lesz, vagy csődbe jut, a biztositó intézet­
től visszakapja a pénzt. A biztosításnak 
ezt a nemét sikerrel folytatják k ül tóidon 
s ha az illető kereskedő vagy iparos óva­
tosan hitelez, meglehetősen olcsó a hitel­
biztosítás.

= Motorközlekedes Szeged-Nagyvarad 
között. Mint értesülünk, a mav. igazgató­
sága november ho közepén a szeged— 
nagyváradi vona/on életbe lépteti a mo­
toros közlekedést. Es pedig Csiba—Nagy­
varad között naponta három, Csaba— 
Gyula között naponta hat, Csaba — Hód­
mezővásárhely között naponta két. Csaba 
— Szeged között naponta négy menettel.

= A világ bortermese A világ egyes 
államainak a borterméséről és várható 
fogyasztásáról már nagyjából elkészülték 
a jelentések. Eszerint a világ borterme­
lése 162 millió hektoliterre es a fogyasz­
tás 159 hektóliterre tehető. A bortermelő 
államok élén Franciaország áll 55 millió 
hektoliter termeléssel, inig Ausztria-Ma- 
gyarország a hatodik helyet foglalja el 
4 2 millió hektóliter termeléssel Legkisebb 
termése van az amerikai Egyesült-Álla­
moknak, ahol csupán 28 G00 hektóliternyi 
termesre lehet számítani.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasarnap Aranyvirág (Bérlet szünet)
Hétfőn Faust. Páros bérlet )
Kedden Faust (Paratlan bérlet.
Szerdán . Faustocska (Páros bérlet)
Csütörtökön : Faustscska (Páratlan bérlet)
Pénteken : Ármány és sssrelem Felárakkal )
Szombaton: Bob bercog (Páros bérlet.)
Vasamap : Drótostót (Páratlan bérlet.)

•,* A falu rossza. A tegnap este fél - 
helyáras előadás nagy közönséget vonzott 
a színházba, kölönösen a karzaton voltak 
sokan. A szereplők nem nagyon eről­
tették megmagukat s egy-két dicséretes 
kivételt leszámítva állandóan a karzatnak 
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játszottak. Ez azután, mint hálás publi 
kumhoz iiiik, zajos és folytonos tapsokkal 
honorált jó, rossz ötletet egyatánt.

%♦ Faust. A jövő héten ritka mű­
élvezetben fog részesülni színházunk kö­
zönsége. Gounod Faustját fogja a társulat 
bemutatni, melynek előadásáru már a 
nyár óta készülnek nagy buzgalommal és 
odaadással. Margitot Ruzsinszky Ilona 
fogja énekelni, a társulat primadonnája s 
ez már magában is teljes biztosítéka an 
nak a nagy zenei élvezetnek, mely a ko 
molyabb zene minden barátjára vár. Az 
opera főbb szerepei következőleg vannak 
egyébként kiosztva: Faust — Kozma, 
Mephisto — Érckövy, •Valentin — Váradi, 
Siebel — Szilasi Etel, Mártim — Túri 
Mariska (V) A kiváló zene j ü előadása 
elé mindenesetre nagy várakozással tekint 
a közönség.

A jövő heti műsor. Tegnapi ilyen 
cimii bitunkre német) reflexiót küldött 
hozzánk a színház vezetősége. „Megjegyzi, 
hogy a Faustocska párodisztikus operette 
nem külön Kecskemétre készüli, hanem 
egy régibb keletű, még a Gounod Faust­
jának hatása alatt Íródott classikus zenéjü 
mü. Szerzője Hopp Gyula, aki Tannhaü- 
sert, Lohengrint és az Istenek alkonyát 
is parodizálta". Mink ezt készségesen 
megengedjük s ebből mi tegnap egyetlen 
betűit sem állítottunk. Készseggel meg 
engedjük azt is, hogy a Faustocska igen 
jó paródia — elhisszük Kövesi szavára — 
bár erősen kételkedünk benne, hogy 
classikus értékű lenne. Ham ujában esak 
a Hornéi Batrachomioachiája és a Blu- 
mauer Aeneise jut eszünkbe a paiodiák 
közül, de classikusnak — még Homér 
apánkét se — ösmerte el soha senki. A 
Fausoeskát eszünkbe se volt „kivégezni*, 
azt azonban senki se hiteti el velünk, 
hogy ízléses dolog lene és „nem vétene 
Gounod szelleme ellen* az, aki Faustot 
es Faust öcs kát ciklusba markolja össze. 
Sokféle Faust-ciklust el tudunk képzelni, 
hamarjában pl. a Marloxv, a Lessing, a 
Goethe, a Chamisso, a Lenau, a Heine 
fele Faustot kapcsolatban pl. a Gounod, 
Spohr, Boito, Zöllner féle Faust zenékkel, 
esetleg a Wagner Ricbard Faiist-ouvei tu 
rejével, akár még megtoldva a Berlioz, 
Liszt vagy Schumann féle Faust-szimfó 
niakkal, hogy egyebekről ne is szóljunk, 
ezt a kapcsolatot azonban sehogy, — a 
dolog lényege pedig ezen fordul meg.

Korányi Frida Szegeden Korányi 
Frida k. a., társulatunk második énekes­
nője, ma Szegedre utazott, hogy az ottani 
színházban eljátsza az Arany virágban 
Ellen szerepét, melyet nálunk is játszott.

Országgyűlés.
A ülést báró Feilitzsch Art húr fél 

tizenegyórakor nyitotta meg.
Az ülés végére tizüllő Géia sürgős 

interpellációt jelentett be egy árvizvesze 
delem ügyében a kereskedelmi, földmive- 
lésugyi és belügyi miniszterekhez.

Dr. Kendi Adolf és Nessi Pál is az 
ülés vegén mondjak el szerdáról elmaradt 
interpellációjukat.

Az olasz provizórium.
Udvary Ferenc: Csak az általános 

kérdésekről akar beszélni, mert nem akarja 
hosszú ideig lekötni a parlament figyel­
mét. A kormány olyan törvénytelenséget 
követett el az olasz provizórium megkötésé­
vel, amilyenre senki sem számított. Ken 
deletekkel kormány ózni Magyarországon 
nem lehet. A javaslatot nem fogadja el.

Darányi Ferenc: A magyar gazdákra 
káros a tözvénytelenül létrejött szerződés.

Gabányi Miklós: Saját borába fúljon 
bele a magyar.

Darányi Ferenc Igen sérelmes a 
törvénytelen rendelet azon része is, amely 
elrendeli, hogy a bort vizsgálat alá kell 
venni. Az olasz hivatal kiállítja majd 

minden eladónak a bizonyítványt. hogy 
bora jó. Es ezzel a magyar gazda ká­
rosodik.

Eötvös Károly : Kötelességének tartja, 
hogy a vita mai stádiumában fidszólaljon 
Föladatának tartja, hogy a tiszta kérdést, 
amelyet a kormánypárt homályba akar 
burkolni, világosán megmagyarázza. Mit 
érnek a paragrafusok és a törvények, ha 
nem tartjuk meg azokat. Felmerülhet az 
a kérdés, hogy vájjon ragaszkodjon-e a 
magyar kormány a törvényekbe:.? Es ha 
felmerül, lehet az a válasz, hogy ne ra­
gaszkodjunk. Csodálatos, hogy nincs egy 
férfi sem a kormány hála mögött, aki be 
merné vallani, hogy a kormány csak rö 
vid ideig él, (Derültség ) de az alkotmány 
örökké. (Zajos taps a baloldalon.) A kor 
mány irtózatosan lenézi a parlamentet. 
(Úgy van! Úgy van! a baloldalon.) A 
miniszterelnök múltkor egy aszlaltársasági 
vacsorán azt mondotta, hogy a mai fia­
talság ledér, könnyelmű és felületes. Hát 
milyen legyen a mai fiatalság, ha Nagy 
Ferenc és Ballagi Géza a jogtanáraik ? 
(Zajos derültség i Senki sem hirdetheti, 
hogy a törvényeket nem kell megtartani. 
Az ellenzéknek hazafias kötelessége a tör­
vénytelenséget megakadályozni, ha ezt 
nem teszik, úgy gazemberek. (Zajos taps 
a baloldalon.)

Nagy Ferencaz alkotmányt magasabb 
és alacsonyabb szempontokból bírálja. 
Hat vannak az alkotmányban magasabb 
es nem magasabb szempontok ? Az al 
kotmányt tisztelni kell, még Ballagi Géza 
professzornak is. (Zajos derültség )

Az elnök : Csendet kerek, mert név- 
szerint fogom a képviselő urakat meg­
szólítani. (Zaj.)

Várady Károly : Ismerjük egymást I 
(Zajos derültség.)

Eötvös Karoly : Nem azért kötöttek 
meg a szerződőst, hogy a hegyaljai bort 
megmentsék. A javaslatot nem fogadja el.

A pénzügyi bizottság ülése.
A bugaci gazdaság. 

Tanácsülés kötötte le a bizottsági 
tagok legnagyobb számának délelőttjet, 
igy csak d. u. 4 órakor kezdődött meg a 
tanácskozás. Szegedy György tanácsnok 
előadja, hogy a 2500 holdra terjedő gaz­
dálkodás tiszta jövedelme a múlt évben 
21000 k. ra rúgott, 1 holdra középszámi 
tás szerint 11 korona haszon esik, meg- 
jegyozve, hogy 350 hold mocsaras terület 
teljesen hasznavehetetlen. Mivel a jövő 
évi költségvetésben ez összeg nincs 
elérve, a bizottság kutatni kezdte, hogy 
nem csúszott e hiba a számításokba. 
Kada Elek polgármester azonban föl­
szólalt, rámutatva, hogy a főszámvevőnek 
nem szakmája gazdasági költségvetés 
készitése, ennek hibáiért nem is lehet öt 
okolni, indítványozza tehát, hogy a gaz­
dasági iskola vezetőinek útmutatása mel­
lett készittessék külön gazdasági költség­
vetés, azon aztán majd kitűnik, hogy a jelen 
gazdálkodási rendszert érdemes e foly ütni. 
Ez indítványt a bizottság el is fogadta.

Raracspuszta.
E puszta tudvalevőleg pihentetés 

alatt van s csak marha legelőnek hasz­
nálják. Mivel azonban akadlak szomszé­
dos városbeli gazdák, akik olyan híreket 
költöttek, hogy jövőre birkáik számára 
kibérelték a pusztái : nehogy ezért a 
marhák létszáma megcsappanjon s a vá­
rost kár érje, a bizottság Tatay Jenő in­
dítványára elhatározta, hogy gazdasági in­
téző utján a környék gazdáit értesíti a ha­
szonleső hir-kovácsok üzérkedéseiről. A 
puszta tisztajövedelme 18000 korona ami­
vel a reá fölvett kölcsön törlesztésére konver 
zió folytán 15000 korona is elegendő lesz, 
itt is fölösleg mutatkozik. Mindamellett 
ugyancsak Tatay Jenő indít vány ára még 
5 6 évig pihentetik a földet, csak aztán 
kerül parcellázás alá.

Az nlés lapunk zártakor még folyik

NAPI HÍREK.
Kecskemét, október 22.

— Zsinati képviselő. A dunamelléki 
ev. ref. főiskolák zsinati póttagságára az 
elrendelt újabb szavazáson dr. Kiss Albertét 
jogakadémiáuk nagytudásu h. igazgatóját 
választották meg.

— Pánczél János halála. Pánczél Já­
nos ny. rendőrkapitányt, ki mintegy fél 
századon at szolgálta a várost, holnap dél­
után fél háromkor temetik. A ravatalra 
a rendőrkapitányi hivatal ma díszes ko 
szőrűt helyezett s a temetésen Vámos 
Béla rendőrfőkapitány vezetése alatt tes­
tületileg fog megjelenni.

— A nagytemplom emléktáblái A róm. 
kath. templomban, mint már megírtuk, a 
múlt héten két emléktáblát helyeztch el. 
Az egyik a templom építésének rövid tör 
tónetét, a másik pedig azon azon adako 
zók neveit tartalmazza, kiknek bőkezűsé­
géből a templom oly díszes belsőt nyert. 
Az adakozók nevei közül azonban veiét- 
lenségből kimaradt Hanusz István és dr. 
Csősz József urak nevei; ők szintén na­
gyobb adomány nyal járultak a templom 
J est a u rá I ásá nak költségeihez.

— Eltörölt jogi tantárgy. A budapesti 
egyelem jog és államtudományi kara, 
úgyszintén az egyetemi tanács azt a javas­
latot tette Berzeviczy All ért vallás- és 
közok tatásügy i miniszternek, hogy az 
európai egyetemes jogtörténetet, mint 
rendes tantárgyat, törölje az egyetem tan­
tervéből es az első alapvizsga tárgyai 
közül s csak mint fakultatív tárgy adas­
sák elő. Erre vonatkozólag a miniszter 
leiratot intézett az összes magyar jogaka­
démiák tanári karához, melyben véleményt 
kér ebben a kérdésben. Bizonyára a jog 
akadémiák is a tantárgy elörlése midiétt 
fognak nyilatkozni.

Városunk szervezeti szabályrendeletei 
A törvény hatóság annak idején elhatározta, 
hogy össze s szabály rendeletéit egy kötetbe 
foglalva, ki fogja nyomatni. Ez intézkedés 
azpuban műn célszerű, mert .egyrészt költ­
séges, másrészt egyez részek esek szak 
embereket érdekelnek, más számára tehát 
azok beszerzése fölösleges kiadást jelent. 
Sokkal helyesebb Eötvös Nagy Imrének 
az az ötlete, hogy ismert kecskeméti ka­
lendáriumában ezután sorrendben közölni 
fogja mindama szabályrendeletet, melyek 
ez év folyamán hozattak.

— Telefon a külterületen. Talán s< nki 
azon hiányát nem érzi a külterületre szidó 
telefonnak, mint a rendőrség; sokszor 
megesik, hogy küldöncök utján értesül 
holmi állítólagos rendbontásról, hirtelen 
segélyt könyörögnek tőle egyre-másra s 
mire a rendőrök megjelennek a helyszí­
nen, kisül, hogy vak lármára bolondítot­
ták ki őket a központból. Telefonnal e/. 
mind elkerülhetővé válnék ; a főtisztvi­
selő értesülhetne a külterületről a valódi 
tényállás iránt s nem kellene az alkal­
mazottakat hiába zaklatnia. Tett is indít­
ványt a pénzügyi bizottságban Vámos 
Béla Szikrában, Bugacon, Agasegyházán 
fölállítandó telefon állomások tárgyában 
s ez nem is kerülne többe 15000 koro 
nánál de a bizottság nem bocsátkozhatott 
az indítvány tárgyalásába, mert a telefon 
fölállítás .dlami jog s igy az engedélyt 
első sorban attól kellene megszerezni. 
Elaltatni mindamellett nem fogják az 
ügyet, mert azt ma már mindenki érzi a 
városházán, hogy oly óriási területet, 
mint a keokeméii határ, telefon hálózat 
nélkül sikeresen szemmel tartani kép­
telenség.

— A műkért sorsa. Ahány nyári mu­
latságot csak rendeztünk eddig a műkért 
ben, mindig szóvá tettük azt a szégyen 
teljes állapotot, hogy ámbár a városban 
végre szép világításhoz jutott a közönség, 
ott künn, egyedüli igazán alkalmas mu­
latóhelyünkön ütött kopott petroleum-lám
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pák éktelenitik el a tágas tánchelyiséget. 
S ez az állapot jövőre sem fog változni 
A pénzügyi bizottság ugyanis elhatározta, 
hogy előbb bevárja, minő jövővel biztat 
ilyen irányban a Kisnyiri erdő, amely a 
megnyitandó lajosmizsei vasúttal igen 
könnyen megközelíthető és állítólag remek 
mulatóhely lesz. Mi azonban alig hisz- 
szük, bog) a Kis-Nyir már a távolság­
nál fogva is, pótolni fogja valamikor a 
Műkertet s bizony nem lett volna sárba 
dobott pénz, amely <4 ennek világítására 
kellett volna a város vagyonából áldozni.

— Poruljart szomszéd. (Esküdtszéki 
tárgyalás.) Galambos György abonyi sző- 
lőmüvesnek sehogy sem tetszett az a 
dolog, hogy Farkas Pál fiatal paraszt­
legény olyan sűrűn jár házához es sokat 
forgolódik leány a korul ; több Ízben össze 
is vívódott mar e miatt családjával. Folyo 
évi május 17 én este szóváltásba elegye 
dett a legény in iáit feleségével es egész 
családját le övéssel fenyegette. Felesége 
azonnal átküldte kis leányát a szomszéd 
hoz Skultéty Mihályhoz, hogy jöjjön 
azonnal segítségükre, mert férjé le akarja 
lőni őket. Skultéty, mint jó szomszédhoz 
illik, rögtön át is sietett. Alig ért azon­
ban a Galamüosék szobaajtajáig, Gab in 
bős a szobaajtón keresztül elsütötte fegy­
verét. A lövés a vállán érte Skultélyt s 
rajta 20 napig gyógy uló sebet ejtett. Szán­
dékos emberöles kísérletének bűntettével 
vádolva állott ma e tettéért Galambos 
György az esküdtszék előtt Esküdtekké 
k isorsoltattak : Makári Gy örgy, Tatay Jenő, 
Kada Endre, Faragó József, Tornnissy 
Sándor, Foka Kálmán, Kulin Elek, Dózsa 
Imre, Dr. Tóth József. Magyar Fal, Ola­
jos Karoly, Szappanos Sáudor. Vádlott 
védelmét dr. Taly Gábor abonyi ügyvéd 
látta el. Vádlott a mai tárgyalás során 
azzal védekezett, hogy a fegyver akarata 
ellenére véletlenségböl sült el és továbbá 
hogy a tett elkövetése idejében teljesen 
reszeg volt. Vádlott e védekezését a ki­
hallgatott tanuk is igazolták, úgy, hogy 
az esküdtek csak gondatlanságból elköve­
tett emberöles kísérletének vétségében 
mondottak ki a vádlottat bűnösnek. A 
bíróság e verdikt alapján vádlottat mind 
össze 2 heti fogházbüntetésre Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

— A közvágóhíd. Az a két elaggott 
mindenes, akik a napokban kérték ónként 
elbocsátlatásukat a várostól, mert teendőik 
pontos elvégzésére immáron képteleneknek 
érzik magukat, — ugyancsak szánalmas 
állapotba juttatták a közvágóhidat, — 
tisztaság szempontjából. Az egész alkot­
mány vérfröccsöktől éktelenkedik, undor 
ral töltve el mindenkit, aki véletlenül 
arra vetődik. 8 ez állapoton az a legnyo 
morubb, hogy változtatni alig lehet rajta. 
A deszka-cölöpök éppen nem alkalmasak 
a vértől való tisztántartásra, gondoskodni 
kellene tehát, hogy egész vágóhídi épít 
meny olyan anyaggal vonassák be, amely 
altja a vízmosást, ez persze egyenlő ér­
telmű egy teljesen uj vágóhíd építésével, 
ami nem is volna túlságosan fölösleges. 
Akkor is gondoskodni kellene a városnak 
szivattyúkról, melyek segítségével napról 
napra lehetne mosni a vágóhídiéi minden 
szennyel (onnan is, ahova a tisztogatók 
keze föl nem ér): s csak igy volna lehet­
séges a jelenlegi piszok es rendetlenség 
helyébe tisztaságot teremteni. Ezt pedig 
a fogy asztó-közönség mar közegészségi 
szempontból is megkövetelhetné.

— Bűnügyi nyomozások. A rendőrség­
nek sokszor akad a külterületen éjszakai 
munkája, gyakran kell valamely bűntény 
színhelyén azonnali szemlét tartania s ezt 
a nagy sötétsi g miatt, melynek leküzdé­
sére csak tökéletlen vihigitószerei voltak, 
sikeresen nem eszközölhette. F< dig egyet 
len lényeges momentum figyelmen kívül 
hagyása nem egyszer homályossá tette 
már a legkényesebb bűnügyeket, meg- 
rögzött gonosztevők szabadultak ki a 
rendőrség kai mai közül s ártatlanok let­
tek áldozatukká. A városi tanács amaz 

intézkedése, melynél fogva a rendőrség 
számara két aeity tén-lámna szereztetett 
be, ezen a bajon is segített. A nappali 
fényt árasztó lámpa világánál minden 
esetre sikeresebben végezheti az ügyele 
tes tiszt, mint füstös petróleum lámpák 
mellett.

— Fillerestely Az iparos ifjak Ön 
kép ő Egylete folyó hu 30-án Beke Imre 
tánctermében szinielőadással egybekötött 
fillérestély t tart, mely alkalommal színre 
kerül a „Váróteremben* cimü 1 felvoná­
son bohózat. Irta Méhes Lajos. Személyek 
Nagy Ferenc, Tóth Lajos, Méhes Lajos, 
Kupa Ferenc és Szeder Imre.

A vasutasuk elöleptetese. Hiteles 
forrásból nyert értesülésünk szerint, a 
máv. igazgatóságnál már serényen dol­
goznak a novemberi előléptetéseken és 
kinevezéseken. Az üzlet vezetőségek javas 
lalaikat már beterjesztették, melyeket 
Ludvigh Gyula elnöklete alatt e hónap 
24-én tartandó értekezleten, amelyen az 
üzletvezetők is jelen lesznek, fognak ér­
demlegesen tárgyalni. Ezek az előléptető 
sek és kinevezések ismét nagyobb szabá­
sunknak ígérkeznek, tanúságot leven arról, 

’ hogy a kereskedelemügyi kormányzat a 
fizetésrendezési javaslat tárgyalása alkat 
mával tett Ígéreteit fokozatosan bar, de 
becsületesen végre fogja hajtani, amire 
derék vasutasaink ugyancsak becsülettel 
rászolgálták.

— Városi földek eladasa. A gazdasági | 
osztály Ballószögben mintegy 200 hold l 
szőlőnek való földnek kisebb részletek 
ben való eladásai határozta el Összesen 
65 részlet került kiosztásra, melyből 45 
részletet a múlt hó végén tartott árveré 
sen adtak el, a megmaradt 20 parcella 
főidet pedig a napokban árverezték el 
holdankint 620 korona átlagos árun.

Aki nem akar fizetni. Kiss Mihály 
kocsislegény vígan mulatott az éjjel egy 
kulteleki kocsmában. Egyremásra rendelt 
bort és huzattá a cigánynyal a szebbnél 
szebb nótákat. Mikor azután reggel felé 
fizetésre került volna a sor, az elől meg­
akart szökni. A cigányok azonban utána 
i redtek s az utcán alaposan elpáholták, 
fejét több helyen betörték. Bevert fejjel 
jelentkezett ma a rendőrségnél, ahol se­
beit bevarrták. Támadóit azonban nem 
tudta megnevezni.

— Uj szultán szivarkák. Ma a do 
hány tőzsdékben uj szultán szivarkákat 1 
hoztak forgalomba, Az uj cigaretták 5 
darabonkint, kis dobozokba csomagolva, 
20 fillérért kaphatok.

— Megharapta a kutya. Sziladi József 
10 éves iskolásfiut ma délelőtt több helyen 
megharapta Körösi Istvánná kutyája. Só 
iülései meglehetősen súlyosak. Igazán na­
gyon szükség volna, ha a hatóság a le­
helő legszigorúbb büntetéssel sújtaná a i 
gondatlan gazdákat, akkor tálán elejét 
lehetne venni az efféle napról-napra is­
métlő eseteknek.

— Piaci árjegyzék 1904. évi okt. he 
22-ik napján. Tisztabuza 19.20 —20.20 Két 
szer 15.40- 16,00. Rozs 14.10—14 40 Árp: 
15 60—16.00. Zab 15.40 — 15 80. Tengeri 
kecskeméti 16 40—16.60. Tengeri bánáti 
16*40 16.66. Köles 1700 18.00. Krumpli 
7.00. 8.00. Széna s.20 8.60. S/aima 3 40 
3 80 Hízott sertés kilója 1.08—1 12. Sza 
lunna kilója 1.32—1.50.

Legújabb*
A miniszterelnök sajtópöre. A buda 

pesti büntető törvényszék, mint esküdt' 
bíróság, szombaton reggel fel hal óráig 
tárgyalta azt a rágalmazasi port, amelyet 
a likvidáló ipar és Kereskedelmi Bank 
vezetősége gr. Tisza István miniszterei 
nők, báró Roszner Ervin fiumei kormányzó, 
Beöthy László főispán és a többi igazga 
tok indítottak Fényes László hírlapíró 
ellen, aki a .,Székestehervár és Vidéke* 

cimü lapban hosszabb cikksorozatban erő­
sen megvádolta az igazgatóságot.

Az esküdtek reggel hat órakor hir­
dették ki a verdiktet, amely Fényest a 
rágalmazásban vétkesnek deklarálja. A 
törvényszék fél órai tanácskozás után a 
vádlottat három hónapi fogházra és 200 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Fényes és 
védője az ítélet ellen semmiségi panaszt 
jelentett be.

Anyakönyvi kivonat.
— okt 1(5. és 17

Születések : Sípos István rk., Faragó 
István rk., Hegedűs István rk., Bodri Fal 
rk., Széles Vilma rét., Vincze Mária rk., 
Szálkái László ref., Válik József rk., 
Szabó István rk., Bozsó Erzsébet rk., 
Farkas halvaszülött fin rk., Hajagos Ilona 
rk., Csősz János ref., Szabó József rk., 
Kovács Gábor rk., Tréfás Ferenc József rk.

Halálozások : Tóth Fái rk. 76 éves, 
Kis Ilona rk. 2 éves, Bónus Etel rk. 14 
hónapos, Dunai Mihály rk. 54 éves, Ko­
vács József rk. 66 éves, S. Juhász Kál­
mán rk. 38 éves, Gyenes János rk 1 hó­
napos, Bimbó László rk. 9 eves, Rácz 
János rk. 1 hónapos.

Kihirdettettek : Foják István rk. és 
K. Kis Hona rk., Bálint Ferenc Rudolf 
rk. és Kiszel Anna rk , Nagy Béla Ferenc 
ref. és Stojadiuovits Olga gór. kel.. Nagy 
János rk. és Haschek Teréz rk , Nagy 
Gergely rk. és Miklovics Terézia rk., 
Takács József ik. és özv. Radozavljevics 
Falué Hős Zsófia ref., Fekete István ref. 
es \ irág Terézia rk.

Házasságot kötöttek Tok József rk. 
és Hausz Anna rk., dr Bajor Annin izr. 
és Vitéz Ilona izr , Nemes Imre rk. és 
Domokos Mária rk., Balog Sándor rk. és 
Horváth Zsuzsánna j k.

— okt. IS
Születések : Török József rk., Koko- 

vai József rk., Domokos Juliánná rk., 
Gara Sándor Miklós rk., Beke Rozália 
rk., Kis Ilona rk., Sarai Szabó László 
ref., Mankovics Teréz rk.

Halálozások : Bognár Lászlóné Far 
kas Erzsébet rk. 45 éves, Nagy Sándor 
rk. 4 éves, Tóth Dezső rk. 7 hónapos,

Felelős szerkesztő :
Dr. NAGY MIHÁLY.

Főniunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kecskemét Városi Színház.

Nagy operetté 3 felv. Irta : Martos Ferenc.

SZEMÉLYEK:
Fotyeviev Danilo herceg 
Beppó, hajós
Arany virág, halászleány 
Stown Ellen, amerikai 

leány — — — — 
Goold Hány
Egy tapasztalatlan ifjú 
Fogadós — — —
Fincér — — — —

Nagy Dezső. 
Várady.
Szilasi Etel

Komáromi, Gizi. 
Latahár Árpád. 
Magyari.
Déry Béla. 
Horti S.

Hajósok, matrózok, vendégek. 
A második felvonásban ^Exentrique tánc*. 

Lejtik Déri Rózsi és Láng Lajos.

Kezdete este 7‘/a órakor.



248 sí. KECSKEMÉTI LAPOK 5. oldal
i

Kitűnő olaszrizling, kövidinka,

kadarka borok, 

baraczkpálínka és C o g n a c

van

1

(

megrendelni vagy venni, í

megrendelheti a legolcsóbb árban 
és legszebben kiállítva

Küklmayor Ferencz-nek
gtT síremlék müraktáraban Kecskeméten, 2-ik tized, 107. sz. a. "WS

K" Régi sírkövek TM
jókarba hozatalát, betűk aranyozását a legjutányosabb árak mellett elvállalja.

egyven holdnyi I 
!

I
i
i

területű, kedvező fekvésű, nemes 
gyümölcsöket termő

DIÓSGYŐRÖTT,
Miskolcz mellett, bérbeadandó, 
fy A gyümölcsös mellett erdő i 
és kerti földek is vannak. H&d 
Közelebbi felvilágosítást ád hivatalos helyi- i 

gégében, a’ délelőtti órákban

nagyobb mennyiségű van

Értekezni lehet:

Bekéssy Sándor tulajdonossal. 
Colle^ium épület pénztárhivatalában. 

3293—3—1 | ÉRTESÍTÉS! |Dr. Kovács Pál
3289 jogakadémiai igazgató 3—3

K
ár

pi
to

s és
 dis

zi
iö

 üz
le

t f^SEGNER LIPÓT i^j) 

kárpitos* és diszitö-üzlete 
KECSKEMÉTEN, 3266 -ón- ■.

a róm. kath. egyház új bazárépületében, az Itczes-piaczon.

K
árpitos és díszítő üzlet.

Kész kárpitos bútorok kaphatók.
Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkaiatokat.

Tapétázást, javításokat és átalakításokat
jutányos árak mellett eszközöl.

!
I l

♦I ♦ ♦* *
V m Szerencsem a n. é. közön­

séggel es a mélyen tisztelt meg­
rendelőimmel tudatni, hogy a

Kéttemplom közt levő

férfi* sza bó-iizletemet,
Nagykőrösi útcza 22 sz. házamba

|ÜV~ Át

♦<’
♦

* azt újonnan berendeztem.
R.iktiuon tinink nagy válasz 

lókban a legújabb divatu bel* és 
külföldi ferfiruha szöveteket.

Amidőn eddigi bizalmukat megköszö­
nöm, kérem további becses megbízásaikat

Maradtam teljes tisztelettel 
Burián László ferfiszabo.

I

dm

Jó bázi étkezés!
Van szerencsém a nagyér- 

deniű közönség szives tudomására 
adni, hogy a Katona József-utcza 
35. szám alatt egy tiszta és jó be­
rendezett

Kifőzö-konyhát 
nyitottam, hol a legizletesebb házi 
étkek jutányos árban megrendelhe­
tők. Szives megrendeléseket kérve, 
vagyok kiváló tisztelettel

Batta János
3280 — 12—7 a földmives iskola volt kifőzője.

Ugyanott egy 150 hektóra való pincze

kiadó.

Mindenütt kaphatóT
Bevásárlásnál kQlftnftssn arra ügyeljünk, hogy B B 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és y y 

a fonti védjsgysk sgyikévsl lágyon ellátva, e •
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| Uj boroshordók | 
mindenfele nagyságban J 

jutányos árban kaphatók T
nii

mindenfele nagyságban

xoxa
íX U 

e>cs

» Csősz József
32M' kadarmesternel, —19 
Kádár-útcza 179. sz. a. i

cd u

....... —>
Horváth (Bérezi) Albert

női- és férfi-divat árúháza Kecskeméten.
Itczée-piacz I TfcU £ Itczés-piacz I

•xex
Ex 
p • M
P

’ A Mayerfi-féle K

ist-fehér szinszappan 1

a legjobb mosószappan.
ZECilenlséxvt G-i fillérért 

mlr.áen jc’e’b fwszer’Arleteer. 
lsa.pira.tc.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a ^^vXa3Terfrk‘ név 2882-150-87

*2 °• o
I^d
8u a e >» x«

xsxs

Az előre haladt idény miatt finom Blousok csak
80 krajezár. alsók I frt 25 kr.. női- és férfi-fehernemüek 

leszállított arban. csipkék, legújabb divatú őszi díszek. 

|b 9 Aplicatiok. zsinorozasok. Swéd és borkeztyük. $ 0

| Nagy SIRKOSZORÚ raktár! (
Legjobb minőségű gyermekharisnyák!
pflF Iskolai táskák T3B® 
és kézibőröndök gyári raktára.

I
: lakatos műhelyt

Fötörekvésem az, hogy nagyrabecsült megrendelőimet minden tekintetben 
pontosan és jól kiszolgáljam. Elvii||'‘l"k >»' "<» >> e szakin vágó 

munkákul, uuymint: épület­
vasalásokat, vaskapukat, sirrácsokat, lépcső > minden­
féle rácsozatokat, új kútakat, régiek átalakítását és 
azok javítását; kertész-vedreket, takaréktüzhelyeket 

9 és diszvasalásokat; szobadíszeket: virágasztal, kép- 
ráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamint mindennemű vas-

# szerkezeti munkák gyors é- pontos elkészítését: >val»b.i
• mindenféle javításokat jutányos árak<m.

Számítva Kecskemét t. közönsége szives támogatásain, bátorkodom mayarn 
M becses jóakaratába ajánlani. Teljes tisztelettel:

■ 3277-30 9 enedek József,H lakatos mester.•••<

MF ÉRTESÍTÉSI TH
Tisztelettel tudaton) a t. közönséggel, hogy Kecském ten, III. tized, 

Kisbudai-útcza (Nagykórösi-úteza sarok) 231. sz. alatt 
— a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében

dr o

C3^ . i orq •

O;

5

I
•xox

P» X

I H.HÉÍM ~ŰJ óllc védjegyre

. Atelfaláló 
o- /WDINGÉR TANÁR ÁLTAL 

huár/ogosi^ft gyára, 
UDVARI SZÁLLÍTÓ

ee

CS is KIR .

Sheim h.#
tJfesfza ''Acz/y/rcrA^^'

Heim féle fob ion égő-szabályozó szrt lozo kályhák 
rosó AT/NT €5. O O O 5ZA A Tf 4 - 

Utánzatoktól I MEIDINGER’OFEN f utalással 

cva intünk |t

Folytóné ff ó\ kcrnt/fj/ló/c
KÖZPONTI FŰTÉSEK

MINDEM RENDSZERBEN,
M/NDÍN TÜZELŐ ÁNTAC^ fÜSTME/VTES TÜZELÉSSEL 
EGY KANDALLÓ TCBB HELYISÉGET FÜGGETLENÜL BEÜTHET.

Szr//ó^7eÉcsi 6ezv/rc/m\srA t 
MINDENNEMŰ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.

NÖVENYHAZI FUTZSEK. 
legyoóőreferMCzM. - ésko

ir-jt/t es éér/ne.'7/ye.

Budapest, Thonetud var. 
Eredetiben kaphatok csak fenti helyen, 
vaay Becs. I.. Schwarzenbergstr 8

tisztító-kivonatot
mint ezen abra mutatja,

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az .tt levő szalaggal v r.»s 
cs fekete nyomás sarga papíron van vedve.

MT* Eddig fölülmulhatatlan I

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

I•a

Nyomatott a kiad tulajdonos: Első

mivelhogy sok ertcknelkuli

• utánzatok  ̂

ajánlva lesznek.

Fritz Schulz jun.
Aküfngesellschaft. L tiplie u. Ee tr.

Nuc icht mit 
Firma üllek'

GLÓBUS; 
PŰTZ-

abnkant
BetlrjPctzmiL

Kérjünk csak

Glóbus-

XTRAC
xufFindm

májolaj 
törvényesen vedett csomagolásban 

sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 
Maager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva g.\ ermekeknek is különös, n ajánl- 
tatik es rendeltetik mindama cseleknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell es tüdő erő 
sitését, h test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a ver tisztítását el akarja érni. 
Kuphitó az osztrák magyar monarkia legtöbb gyogyszerta 

raban és vegyszar-üzleteben. 273 24-2 
Főraktár es fó-elarusitasa az osztrak-magyar monárkia rcszere

MAAGER VILMOS, Bécs.
r vény

I




